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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Incuria e degrado all’Isola della Giudecca. 
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE:

- In data 9 gennaio, un quotidiano locale scrive dell’Isola della Giudecca, documentando, con un articolo, a tratti
sconfortante, lo stato di abbandono in cui versa a tutt’oggi l'Isola della Giudecca, usando i termini “incuria e degrado”;

- lo scenario rappresentato, infatti, mette in evidenza e denuncia i numerosi problemi che tormentano i Cittadini residenti
alla Giudecca. Tra i tanti, sempre nel citato articolo, viene posta l’attenzione sullo stato di pericolosa incuria del selciato
della Fondamenta che corre lungo il lato nord dell'Isola, che rappresenta la via principale della medesima. 
Problema, questo, già affrontato dal primo firmatario della presente interrogazione nell'anno 2013 mediante una apposita
interpellanza (allegato 1) e risolto, almeno per quanto riguarda la sicurezza del transito delle persone, attraverso
periodiche pulizie che trovano adeguato finanziamento nel Piano Economico Finanziario dei rifiuti, presentato
annualmente dall’azienda Veritàs e approvato dal Consiglio Comunale. 

CONSIDERATO CHE:

- la situazione, come rappresentata dal giornale, è reale, e viene confermata dalle foto raccolte (allegati da 2 a 9) nella
mattinata del 24 dicembre u.s., ma non è da addebitarsi all’incidenza dell’alta marea, come successo il 12 novembre
2019, ma ad uno stato, costante, di allagamento del selciato causato dal moto ondoso incessante presente nel Canale
della Giudecca e provocato dal continuo passaggio dei mezzi di trasporto pubblico; 

- l’allagamento, avviene anche in presenza di bassa marea per effetto dell’altezza delle onde causata dalla velocità e
stazza dei mezzi (che non rallentano nemmeno in presenza di alta marea) nonché dal profilo delle rive sprovviste di un
contrasto al risalire delle onde; 

- vi è la necessità di provvedere, per il rispetto delle regole che già oggi limitano la velocità di tutti i mezzi in presenza di
alta marea, con opere fisse “bottazzi” da applicare alla riva per impedire la risalita dell’acqua e il suo propagarsi sul
selciato e con pulizia periodica durante tutto il periodo annuale. 

CONSIDERATO INOLTRE CHE: 

- testimonianze dei residenti nell’Isola della Giudecca denunciano la mancanza della pulizia prevista dal Piano Economico
Finanziario di Veritas.

SI CHIEDE AL SINDACO:

- se è a conoscenza dei problemi sopra riportati;

- come si è potuti arrivare a questo stato di degrado, e se corrisponde a verità che la pulizia non viene svolta
correttamente e periodicamente come necessario e se questo rappresenta un inadempimento al contratto da parte di
Veritas, o una mancanza di altri uffici/settori; 

- quanti interventi di pulizia sono stati eseguiti nel corso dell’anno 2019;
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- come intende affrontare la situazione descritta, ed in che tempi, e se ritiene possibile prospettare interventi e sollecite
soluzioni, anche innovative, coinvolgendo gli altri Enti preposti.

Allegati: Interrogazione (allegato 1), Fotografia (allegato 2), Fotografia (allegato 3), Fotografia (allegato 4), Fotografia
(allegato 5), Fotografia (allegato 6), Fotografia (allegato 7), Fotografia (allegato 8), Fotografia (allegato 9).

Renzo Scarpa

Ottavio Serena
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